

八人捧得四大奖

2011年诺贝尔物理学奖、化学奖、文学奖、和平奖出炉

据新华社斯德哥尔摩10月4日电 瑞典皇家科学院4日上午宣布,来自美国和澳大利亚的三名天体物理学家获得2011年诺贝尔物理学奖,以表彰他们因超新星的研究而对宇宙学的贡献。

这三位科学家分别是美国加州大学伯克利分校教授索尔·佩尔马特,出生于美国拥有美、澳双重国籍的澳大利亚国立大学教授布莱恩·施密特以及美国约翰斯·霍普金斯大学教授亚当·里斯。

皇家科学院在颁奖声明中说,这三位科学家对超新星的观测证明,宇宙在加速膨胀、变冷,这一发现“震动了宇宙学的基础”。佩尔马特领导的一个研究小组于1988年开始研究超新星,施密特领导的研究小组于1994年也开始这一工作,里斯在施密特的小组中发挥了重要作用。

新华社斯德哥尔摩10月5日电 瑞典皇家科学院5日上午宣布,将2011年诺贝尔化学奖授予准晶体的发现者以色列科学家达尼埃尔·谢赫特曼,以表彰其在晶体学研究中的突破。

达尼埃尔·谢赫特曼1941年出生于以色列的特拉维夫,现为以色列工学院工程材料系教授。谢赫特曼于20世纪80年代初发现了具有准晶体结构的合金,在晶体学研究领域和相关学术界引起了很大震动。目前,准晶体的相关研究成果已被应用到材料学、生物学等多种领域。

瑞典皇家科学院在颁奖声明中说,获奖者的发现改变了科学家对固体物质结构的认识。

据新华社斯德哥尔摩10月6日电 瑞典文学院6日宣布,将2011年诺贝尔文学奖授予瑞典诗人托马斯·特朗斯特勒默。



佩尔马特



谢赫特曼



特兰斯特勒默 (新华社发)

瑞典文学院常任秘书彼得·恩隆德说,特朗斯特勒默的作品“以凝练而清晰透彻的文字意象给我们提供了洞悉现实的新途径”。瑞典文学院的授奖声明还形容他的作品“简练、细腻,充满深刻的隐喻”。

特朗斯特勒默1990年中风,现已严重丧失讲话能力。

特朗斯特勒默1931年4月15日生于瑞典首都斯德哥尔摩,毕业于斯德哥尔摩大学心理学专业,曾修读过诗歌、文学史等课程。他13岁开始诗歌创作,23岁出版了第一本诗集《17首诗》。自1958年起,他陆续发表《路上的秘密》、《完成一半的天堂》、《给生者与死者》以及《悲伤贡多拉》等诗集。

据新华社奥斯陆10月7日电 挪威诺

贝尔委员会主席亚格兰7日在奥斯陆宣布把2011年诺贝尔和平奖授予利比里亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫、利比里亚“和平运动”领导人莱伊曼·古博韦和也门妇女权益活动家塔瓦库勒·卡曼。

挪威诺贝尔委员会在声明中说,这三位女性获奖是因为她们在妇女安全和女性参加缔造和平工作的“非暴力斗争”中的作为,奖金将由三人分享。

约翰逊-瑟利夫在2005年11月举行的利比里亚总统选举中获胜,2006年1月宣誓就职,成为非洲历史上首位民选女总统。莱伊曼·古博韦领导的“和平运动”在2003年结束了利比里亚内战。塔瓦库勒·卡曼则是也门近期抗议活动的领导者之一。

民众对金融业不满

“占领华尔街”蔓延全美

据新华社华盛顿10月6日电 美国总统奥巴马6日表示,近期以“占领华尔街”为代表的抗议活动反映了美国民众对金融行业的不满情绪。

奥巴马当天在白宫举行的新闻发布会上说,美国民众经历了“大萧条”以来最严重的金融危机,全国各地、各行业都遭受了重大损失,这些抗议活动正体现了人们对金融系统的不满。

9月17日,以抗议华尔街的贪婪、美国的高失业率及社会分配不均主要内容的“占领华尔街”活动在纽约爆发。随后,类似的抗议扩散到美国其他地区,“占领芝加哥”、“占领洛杉矶”等示威活动陆续展开,并蔓延到旧金山、华盛顿、波士顿、丹佛等50多个大城市。

卡扎菲“现声” 号召百万人大游行 苏尔特战局僵持

新华社供本报特稿 利比亚前政权领导人卡扎菲10月6日发布录音讲话,呼吁利比亚民众“鼓起勇气,涌上街头”,抗议“令人无法容忍”的现状;同时,他警告北大西洋公约组织用武力逼迫他下台的做法可能在其他国家上演。

总部设在叙利亚的“舆论”电视台6日播放一段卡扎菲录音讲话。其中,卡扎菲号召利比亚民众反抗武力推翻前政权的现当局。

卡扎菲呼吁利比亚民众“鼓起勇气,以百万人的(声势)涌入利比亚的每一座城市、村庄、绿洲……和平抗议……扬起我们绿色的旗帜”,抗议利比亚“令人无法容忍”的现状。

卡扎菲再次发声时,他的家乡苏尔特似乎进入战斗的最后关头。“过渡委”先前说,一旦攻下苏尔特,便会宣布“全国解放”。

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS 流量费。